

# 李克强结束出访回到北京

# 亚残运会在韩国仁川开幕

中国体育代表团总人数为346人

据新华社韩国仁川10月18日电 (记者江冶 报道员金敬东) 2014亚洲残疾人运动会18日晚在韩国仁川文鹤体育场拉开帷幕,韩国国务总理郑烘原出席开幕式并宣布亚残运会开幕。

本届亚残运会共设视力残疾、肢体残疾、智力残疾三大类别共23个竞赛大项,443个小项,共产生奖牌2333枚,其中金牌745枚、银牌738枚、铜牌850枚。

这次参加仁川亚残运会的中国体育代表团总人数为346人,其中运动员228人,是中国残疾人体育代表团参加境外亚残运会规模最大的的一届。在这支庞大的残疾人体育军团中,有103人是首次参加亚残运会,此外,参加田径、自行车、柔道、举重、赛艇、射击、游泳、乒乓球、坐式排球、轮椅击剑等10个项目的68人曾获得2012年伦敦残奥会冠军。

## 践行群众路线 感受身边新变化

广东湛江市国税局:

# 请万户纳税人为服务“挑刺”

本报讯 记者庞彩霞报道:成计税收志愿者服务队,变过去办税企业对委托第三方开展调查,不事先“打招呼”,请1万名纳税人“评税”、“揭短”……在第二批党的群众路线教育实践活动中,广东湛江市国税局不仅坚持边查边改,更以纳税人的所想所盼为标尺,检验整改实效,确保各项整改措施立竿见影。

今年4月以来,湛江市国税局聚焦办税手续繁琐、等候时间较长、负担较重等问题,逐一列出“整改”清单,各项整改措施一竿子插到底。虽然效果有目共睹,但是仍有不足之处,包括网上办税经常“卡壳”,开发票程序繁琐,办税指南不够明确……“整改不是一阵风,要抓好落实,就必须继续倾听纳税人的意见,多给自己照照“镜子”,竭尽全力打通办税服务“最后一公里”。湛江市国税局局长陈超带说。

8月以来,一支由60名在校大学生组成的税收志愿者队伍走进千家万户,专访了3000户纳税人,同时发出定向邮寄调查问卷7000份,不事先通知各纳税企业和办税服务厅,而是随机访问纳税人,最大程度保证调查的透明度、公正性和代表性。

“往常参加国税部门的座谈会、执法回访、满意度调查并不少,说是让我们‘挑刺’、‘找茬’,但碍于情面,心里有‘话’也不好说……但这次不同,想说的我都全盘托出。这张调查问卷,每一个问题我都写得满满的!”参与调查的林女士告诉记者。

经梳理,纳税人共提出了2420条意见和建议,主要涉及政策辅导、流程规范、表单精简、首问责任、网上办税、自助办税、办税公开等7个方面。很快,湛江市国税局对症下药,再次定出了23条整改措施:一站式办事服务。提速窗口业务办理,实行38项涉税业务随到随办、一窗通办;实行首问责任,一岗受理,一次告知,限时回复,避免纳税人多次往返;大力降低办税成本。推行县级涉税事项“同城通办”,包括税务登记、“同城办税”IC卡申请发放、申报征收、发票认证、发票领购与核销、发票代开、完税证开具等业务,在全市范围办税厅均可办理;办税填表化繁为简。在取消部分涉税文书报表基础上,又推行“免填单”,目前廉江、麻章、赤坎、坡头、东海等县区已全面实施。

# 治“走”症需用“融”字诀

张 双

“干部像候鸟,频往家里跑;白天寻不见,晚上难找;办事得趁早,晚了就白跑”。这段顺口溜是群众对“走读干部”的形象描述,调侃中透着无奈和不满。

一些家住城里的基层干部,不深入群众、扎根基层,而是常常往家里跑,变成了“走读干部”。“走读干部”在其位不尽其职,不仅走坏了形象,走散了作风,走失了民心,还容易走成渎职,走向腐败,走出治国理政的隐患,因此必须防微杜渐,予以高度重视。

在党的群众路线教育实践活动收官之际,中央首次大规模集中处理“走读干部”问题,全国共有超万名“走读干部”被排查发现,6484名受到查处。作风建设没有死角,

从严治党务求实效。此举警示广大干部,守土当尽责,要真正把根留在基层,把心交给群众。

治“走”症需用“融”字诀。广大干部既要在思想感情上融入群众,也要把事业发展的重点融入基层。主观上,要树立正确的政绩观,坚持群众路线和群众观点,眼睛向下看、身子往下沉,和老百姓同吃、同住、同劳动,同心、同德、同奋斗;客观上,则要尽快形成引导干部扎根基层的监督考核体系和选人用人机制,让那些深入基层、根系群众的干部受尊重、受重用,让那些作风轻浮、投机取巧的干部挨板子、靠边站,鼓励干部在踏踏实实中获得事业上的发展和精神上的成就感。



# 建立经济特区

创建经济特区是中国实行对外开放的一项重大举措。1979年4月,邓小平在听取广东省委负责人关于在邻近港澳的深圳、珠海及汕头兴办出口加工区的建议后表示赞同,说还是叫特区好。7月,中共中央、国务院决定在深圳、珠海试办出口特区。1980年5月,出口特区改名为经济特区。8月,五届全国人大常委会第15次会议批准国务院提出的《广东省经济特区条例》。随后深圳、珠海、汕头、厦门4个经济特区的开发和建设逐步展开。1984年5月,中共中央、国务院决定开放中国沿海14个港口城市。1985年2月,又将长江三角洲、珠江三角洲和闽南厦漳泉三角地区开辟为沿海经济开放区。1988年初,又决定将辽东半岛和山东半岛全部对外开放。同年4月,七届全国人大一次会议通过决议,批准设立海南省,建立海南经济特区,实行更加灵活开放的经济政策。1990年4月,中共中央正式批准开发浦东,在浦东实行经济技术开发区和某些经济特区的政策。实践证明,经济特区不仅使这些地区的经济得到快速发展,而且在推进对外开放,引进外资、先进技术及管理经验,建立社会主义市场经济体制方面,发挥了窗口作用、试验作用和排头兵作用。(新华社北京10月18日电)

国粮食及农业组织总部的访问,成功主持第三轮中德政府磋商、成功举行中俄总理第十九次定期会晤并

出席在意大利米兰举行的第十届亚欧首脑会议及相关活动后,国务院总理李克强乘专机回到北京。

离开意大利时,意大利政府高级官员、中国驻意大利大使李瑞宇等到机场送行。

## 刘奇葆强调

# 认真学习宣传贯彻习近平总书记在文艺工作座谈会上的重要讲话精神

要把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神作为重要政治任务,深刻领会讲话关于文艺工作的新思想新观点新论断,切实把思想和行动统一到讲话精神上来。

刘奇葆指出,习近平总书记

主持召开文艺工作座谈会并发表重要讲话,充分体现了党中央对文艺工作的高度重视、对文艺工作者的亲切关怀。讲话深刻阐述了文艺和文艺工作的重大使命,科学回答了事关文艺繁荣发展的一系列重大问

# 以中国精神铸就民族之魂

## ——三论学习贯彻习近平在文艺工作座谈会上重要讲话

人民日报评论员

文以载道,文以化人,这是文艺的使命。在中华文化的历史长河中,无数文化先贤以此为价值追求,传承着中华民族的精髓,赓续着中华文化的基因。

“文艺是铸造灵魂的工程,文艺工作者是灵魂的工程师”,“广大文艺工作者要高扬社会主义核心价值观的旗帜,把社会主义核心价值观生动活泼、活灵活现地体现在文艺创作之中”。习近平总书记文艺工作座谈会上,对广大文艺工作者提出了殷切希望,对文艺作品以中国精神铸就民族之魂寄予深情期待,为繁荣发展社会主义文艺指明了努力方向,引起了

广大文艺工作者的热烈反响和广泛共鸣。

实现中国梦,必须要有中国精神,有一以贯之的民族之魂。应当看到,改革开放以来,我国经济发展很快、人民生活水平提高也很快,同时在思想精神层面也出现一些问题。比较突出的就是一些人观念没有善恶,行为没有底线,不讲对错,不问是非,不知美丑,不辨香臭。说到底,就是价值观缺失,以致精神上变得“失魂落魄”。越是这样的时刻,越需要发挥文艺引领时代风尚、铸就民族魂魄的重要作用,以更多的精品力作诠释弘扬社会主义核心

价值观,为我们的民族凝魂聚气,为我们的时代凝心聚力。

“凡作传世之文者,必先有可以传世之心。”韩愈之所以列为唐宋八大家之首,“文起八代之衰,道济天下之溺”,就在于他以文载道。范仲淹的“先天下之忧而忧,后天下之乐而乐”,林则徐的“苟利国家生死以,岂因祸福避趋之”,之所以至今仍释放出深远的感召力,就在于其中所蕴含的爱国主义情怀历千百年而不衰。广大文艺工作者应当焕发强烈的责任感和使命感,当好灵魂的工程师,以鲜明的态度、充沛的激情、生动的笔触,告诉人们什么是应该肯定和赞

扬的,什么是必须反对和否定的。

好的文艺作品就应该像蓝天上的阳光、春季里的清风一样,能够启迪思想、温润心灵、陶冶人生,能够扫除颓废萎靡之风。文艺作品要形神兼备,能触动人的灵魂,就必须具有这种春风化雨、润物无声的穿透力量。如何使人们增强做中国人的骨气和底气?如何使人们增强道德判断力和道德荣誉感,向往和追求讲道德、尊道德、守道德的生活?惟有把握和遵循文艺规律,植根中华优秀传统文化土壤,坚持洋为中用、古为今用、开拓创新,我们的文艺作品才能感染人、滋养人、引领人,也才能在世界文化激荡中站稳脚跟,更好发展繁荣、富有生命活力。

几千年来,中华民族为什么能够生生不息、薪火相传?根本就在于中华民族有一脉相承的精神追求、精神特质、精神脉络。在新的时代条件下,以中国精神铸就民族之魂,用光明驱散黑暗,用美善战胜丑恶,中华民族的精神大厦必定坚不可摧、巍然挺立。(新华社北京10月18日电)

# 司法改革 保障公平正义

(上接第一版)每一项改革都向着“让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义”的目标更进一步。

2013年8月22日至26日,山东省济南市中级人民法院在依法审理薄熙来案件时,通过微博及时发布庭审实况,全面客观展示薄熙来犯罪事实、证据,此举被舆论称为“开中国司法公开之先河”;今年9月24日,“@河北廊坊中院”对国家发改委原副主任、国家能源局局长刘铁男涉嫌受贿一案庭审进行全程微博直播,透露该案诸多细节,引发社会广泛关注并大量转发;为惩戒和震慑“老赖”,从今年9月1日起,最高法在其微博、微信开设“失信被执行人曝光台”,每天

曝光一名失信被执行自然人和一名失信被执行法人。

在推进司法公开过程中,各级政法机关积极顺应社会主义民主法治建设的趋势,纷纷开通官方微博、微信、微视、APP客户端等,打造“指尖上”的司法,成为司法公开的一大亮点。

“指尖上”的司法,扩大了司法公开的范围,提升了公开的效率和质量,公平正义潜移默化深入人心。截至2013年底,我国政法微博总数已达2.4万,占政务微博的四分之一。各级政法机关运用官方微博、微信及时发布权威信息,与公众互动交流,在润物无声中传递着法治理念、鼓舞

着法治精神,推动全社会形成尊重法律、崇尚法治的良好氛围。

审判是诉讼的最后一个环节,也是实现司法公正的最后一道防线。一个冤假错案的负面影响,足以抵消99个公正裁判积累起来的积极影响。各级人民法院严格执行法定证明标准,定罪证据不足的案件,坚持疑罪从无原则,依法宣告被告人无罪。这种坚守底线将冤假错案堵在司法审判的大门之外。16年前,因“强奸杀死邻家少女”,徐辉被判死缓。在没有真凶浮出水面、没有亡者归来、没有新证据出现的情况下,经“无罪推定”、“疑罪从无”,今年9月9日,广东省珠海市中级人

民法院再审判判徐辉无罪,徐辉重获自由。

冤假错案的发生,往往与执法人员不负责任、徇私枉法有关。针对这一情况,各级政法机关积极落实司法责任制,强化司法终身负责制。河南法院提出“准用权谁就要负责一辈子”、“错案首追法院院长责任”;山西省检察院规定,对造成错捕案件的首办责任人,不仅要追究责任,还要承担相应的经济赔偿。

实践证明,深化司法体制改革既是全面推进依法治国、加快建设社会主义法治国家的关键举措,又是实现社会公平正义、维护社会和谐稳定的必然要求。只有加大司法体制改革力度,拓展司法体制改革深度,提高司法公信力,才能让人民群众在每一起案件中都能感受到公平正义。

# 责任和使命构筑数据大厦

## ——记第三次全国经济普查“最美普查员”们

本报记者 薛志伟

第三次全国经济普查,全国要普查近1000万户法人单位、产业活动单位、6000万户个体工商户。山东省寿光市圣城街道办事处主任张其振介绍,普查对象的情况非常复杂,市普查办提供的单位核查底册就包括5834家法人及产业活动单位,这些单位有正常经营的,但注销的、破产的、停产的、搬迁的也非常多,还有很多本该归于个体户。按照不重不漏的原则,需要对每一个单位进行核查。“最美普查员”、街道普查业务主任吴海燕探索出地毯式排查、重点调查与联合调查相结合的普查方法,经过一个多月的摸排,最终核实出3921家真实存在的法人及产业活动单位,避免了重复登记数据的现象。

“最美普查员”、成都市温江区柳城街办燎原社区普查员李霞说:“其实苦点不算什么,别人不理解,才让人心寒。现在仍有部分企业,不愿配合普查人员提供材料。”对不情愿配合的普查对象,普查员们通常用拉家常的方式,从普查对象的家庭琐事入手,苦口婆心、不厌其烦,最后晓之以

理、动之以情,取得普查对象的认可,从而及时完成登记。最难协调的一户普查对象,李霞反反复复跑了6次。

“普查员一定要学会换位思考,要从普查对象的视角出发打消他们的疑虑、争取他们的配合。”“最美普查员”、四川省彭州市龙门山镇统计站站长卿立松说,考虑到很多普查对象担心怕如实填报数据后多交税,他就特别强调经济普查数据会做到严格保密。有的个体户忙于做生意顾不上填报数据,他就特意等到下班后再去,尽量不影响普查对象正常的生意。

失之毫厘、谬以千里,用在经济普查上最恰当不过了。吴海燕给记者算了一笔账:“近7000万个普查对象,每个产值差1万元,全国数据就差7000亿元,第二次全国经济普查时全国GDP才31.4万亿元,这一差可是不得了啊!每一个对象的每一个数据都不能有丝毫马虎。”为此,吴海燕要求每个数据都要“过三关”,自己则作为最后的质量检查员,不放过一个可疑数据。

“光有制度保障还不够,如果没有一丝不苟的作风和娴熟的业务能力,我们的数据质量也难以保证。”圣城街道西关社区普查员李明丽告诉记者,“金光街一家粮油公司担心多交税,入户时申报的年营业收入是105万元。吴海燕在核查时发现和企业支出、工资、成本等数据不符,怀疑数据不准确,就和普查员一起再次实地核查。她先告诉公司老板所有数据都会保密,让他打消真实上报的疑虑。看老板还不松口,又和他一项一项核对,推算出营业收入应该在1400万元以上。结果算得老板心服口服,最后终于如实上报营业收入1462万元。”

经济普查是和平时规模最大的社会总动员之一,每个普查员每个微小的差错,汇聚起来就可能会导致整个经济普查的失败。因此,每个普查员都经过了精挑细选和精心培训,不合格的要及时更换。

如今,第三次全国经济普查已经接近尾声。正是由于普查员们高度的责任感和光荣的使命感,中国经济家底将经得起历史的考验。



共和国经济数据大厦来自于7000万个普查对象提供的每一个数据,这些数据是否真实准确,取决于300万名基层普查员。在国务院第三次经济普查领导小组办公室评选出的“最美普查员”身上,我们看到的是一丝不苟的作风、百折不挠的勇气和无私奉献的精神,而这些都源自于他们高度的责任感和光荣的使命感。

在不了解经济普查的人看来,经济普查并不难,就是把每一个普查对象的有关数据收集上来。而参与过经济普查的人都深刻体会到,经济普查太难了。最难的就是普查对象量大面广,不能重、不能漏,而且普查对象配合度不高,门难进、数难登,没有百折不挠的精神根本无法完成。